
Specialisté na vyhledávání osob v terénu
25.8.2025 - Irena Brodská | Policie ČR

Se psy trénovali na vodě i ve vzduchu.

Jen malá hrstka služebních psů prochází speciálním výcvikem, který je zaměřený výhradně na
speciální pátrací činnost. Nejedná se o klasické pátrání po takzvané horké stopě, jako u většiny
služebních psů, kteří slouží v přímém výkonu. Tam je totiž potřeba rozvíjet všestrannost a dovednosti
spojené s každodenní problematikou.

U psů specializovaných na vyhledávání osob v terénu se rozvíjí především schopnost dlouhodobě
pracovat v náročném prostředí. Jejich čich je cvičen k rozpoznávání pachů na bližší či vzdálenější
okolí a prohledávání rozsáhlejších oblastí. Na první pohled to může působit, jako by se psi v terénu
jen klidně procházeli. Ve skutečnosti ale neustále vyhodnocují okolí a cíleně pátrají po pachu
člověka.
Speciálního výcviku se účastnili atestovaní policejní psovodi se svými čtyřnohými parťáky. Policie má
v současnosti po celé republice takticky rozmístěno celkem 9 takto specializovaných služebních psů.
Nejsme ale jediní. Další subjekty integrovaného záchranného systému mají k dispozici ještě 13
podobně vycvičených psů.

A protože při pátrání jde především o život, je klíčová nejen dovednost psů a jejich psovodů, ale i
spolupráce s dalšími složkami. Ve vojenském újezdu Boletice spolupracovali například např. Horská
služba ČR, Hasičský záchranný sbor ČR a také dobrovolnické organizace z celé České republiky.
Výcvik nebyl jen o samotném hledání. Zaměřil se i na praktické zkušenosti, které mohou rozhodnout
v reálné akci.
Psovodi se svými psy trénovali orientaci v terénu, a to jak s využitím klasických map, tak moderních
elektronických navigací. Do výcviku se zapojili i kolegové z Letecké služby Policie ČR. Přeprava
vrtulníkem na vzdálená místa totiž může být pro psa stresující a právě při cvičení se ukáže, jak let
zvládá a jak s ním pracovat v reálné situaci.

Velkým přínosem byla i spolupráce s Poříčním oddělením Slapy. Zatímco běžné pátrání z lodi spoléhá
především na pozorování okolí, pes na palubě výrazně zvyšuje šance na úspěch. Pach se totiž
kumuluje těsně nad vodní hladinou a čtyřnohý specialista jej dokáže zachytit, což otevírá nové
možnosti pro nalezení pohřešovaných osob. Tento typ výcviku by se neobešel bez ochotných
figurantů, kterými byli studenti České zemědělské univerzity Praha a začínající policisté ze základní
odborné přípravy Vzdělávacího zařízení Praha.
Důležitou součástí byly i noční akce. Psi tak prokazovali, že dokážou dlouhodobě pracovat i ve špatně
prostupném a nepřehledném terénu. Právě tyto situace ukázaly, jak zásadní je sehranost celého
týmu a schopnost psovoda správně odhadnout, co jeho pes zvládá a kdy naopak potřebuje podporu.
Na pátrání po osobách se nevyužívá pouze tento specialista, ale k pátracím akcím se běžně využívají
také psi z přímého výkonu.
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